

# 国家卫健委:减少大规模聚集性活动

6月2日,国务院联防联控机制召开新闻发布会。会上,国家卫健委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙介绍,端午假期临近,人们出行的需求会随着假期有所增加,人员流动和聚集性活动可能加大了疫情传播扩散风险。

综合人民日报、新华社

## 端午假期减少大规模聚集性活动

雷正龙介绍,各级政府要切实压实四方责任,确保省、市、县指挥体系的高效运转、责任到人,加强值班值守,强化疫情监测预警,严格落实

各项防控措施。要加强对机场、车站、码头和公共交通工具等重点部位人员和设备的配置,科学安排登乘时间、增加服务通道等,尽量减少乘客排队等待时间,相关部门也要做好群众出行的服务保障,及时疏散人流,避免人员短时间大量聚集。要做好群众检测需求保障,合理设

置核酸检测点,减少排队时间,避免人员聚集。景区也要落实“限量、预约、错峰”等要求,科学精准控制人流量,防止拥堵聚集;严格落实进入前的测温、扫码等要求,室内场所要做好假期疫情防控和群众正常出行需求,科学引导人员安全有序出行。

他建议合理安排出行时间、出行方式,提前了解目的地疫情风险等级和防控政策,主动做好个人防护,按要求佩戴口罩,保持安全距离,注意旅途中的防疫安全,避免前往中高风险地区,减少大规模人员聚集性活动,确保不因假期出行造成疫情的传播扩散,共同巩固来之不易的疫情防控成果。

不易的疫情防控成果。

## 科学精准防控,不任意增加隔离时间

国务院联防联控机制于6月2日下午召开新闻发布会,国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋会上表示:要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,高效统筹疫情防控和经济社会发展。科学精准落实各项防控措施,不任意增加隔离时间,不擅自对低风险地区人员采取限制措施。坚决防止简单化、一刀切,防止层层加码。

## 加强新冠病毒核酸检测全链条监管

国务院联防联控机制最新发布《关于进一步加强新冠病毒核酸检测全链条监管的通知》,要求进一步加大核酸检测监管力度,服务疫情防控大局。通知从严格检测机构和人员资质管理,规范样本采集、保存和转运管理,强化核酸检测机构日常监督管理,加强应急状态下核酸检测机构监管,提升核酸检测资源利用效能,严格落实核酸检测机构退出机制共六个方面对进一步加强核酸检测全链条监管提出具体要求。

# 这个端午,开启久违的自驾游

长三角旅游市场复苏,周边城市热度较五一涨幅超5成

端午节将至,三天假期你准备怎么过?现代快报记者了解到,有不少市民选择留在南京,和家人朋友露营、看演出或是宅在家好好躺平休息;也有不少市民选择省内周边自驾游,让紧绷的身心放松一下。现代快报记者从多个在线旅游平台了解到,随着疫情缓解,长三角端午假期旅行市场迎来复苏,苏州、常州等周边城市热度较五一假期涨幅均超过50%。许多用户选择了自驾游、自助游等方式,其中,自驾游的占比达50%,成为今年端午旅游消费市场的一大亮点。

现代快报+记者 陈子秋 张然



“露营热”端午假期将延续 现代快报+记者 赵杰 摄

## 平台数据

### 近郊游、省内自驾游成为端午假期主流

据多家在线旅游平台数据预测,近郊游、省内游是端午假期的出行主流。临近端午,城市周边的乡村游备受游客关注,同程旅行平台乡村民宿旅游搜索热度环比上涨78%。同程旅行大数据显示,古镇园林、乡村民宿、户外露营、江河夜游、动植物园成为今年端午假期五大旅行关键词。

现代快报记者了解到,随着上海及周边城市疫情缓解,长三角端午假期旅行市场迎来复苏,苏州、常州、嘉兴、杭州、无锡、宁波、舟山等周边城市热度较五一假期涨幅均超过50%。其中,苏州端午节前旅游热度较五一假期上涨446%,常州旅游热度较五一假期上涨255%。

不少闷坏了的南京市民都已经提前做好端午的出游计划,现代快报记者在各类社交平台上看到,不少网友在分享自己的端午旅行计划和周边自驾路线。随着夏日的来临,沿溪沿河的景点成为许多人的第一选择。

端午假期,高速虽然不实行免费通行政策,但随着各地跨省、跨市通行政策的逐步放开,用户自驾出游的热情被再次点燃。途牛旅游网数据显示,近六成的用户选择了自驾游、自助游等方式,其中,自驾游的占比达50%,成为今年端午旅游消费市场的一大亮点。

与此同时,端午假期的跨省游消费市场也有望迎来进一步回暖。

携程数据显示,5月31日,跨省游产品搜索量较前一日增长超过60%,从旅游整体预订情况来看,跨省游产品的占比环比前一日增长近30%。

随着多地陆续恢复跨省游业务,跟团游也迎来了一定的回暖。在途牛旅游网端午团期中,选择跟团游的用户占比达到了37%。

华东方向,用户的玩法呈现更加多样化的趋势,如以常州中华恐龙园为代表的主题乐园游、以金华横店影视城为代表的影视主题游、以南京钟山风景区为代表的人文历史及露营游、以安徽黄山为代表的户外登高游、以杭州千岛湖为代表的休闲度假游等都是热门选择。

## 市内休闲

### 徒步、露营、看演出、玩桌游,选择多样

现代快报记者了解到,除了去南京周边走一走来一场短途旅行,还有不少市民打算留在南京度过三天假期。市民小杜是个95后打工仔,她告诉现代快报记者,她已经提前组好了一个剧本杀局和一个桌游局,“剧本杀和桌游都要至少六七个人,平时人不一定能凑齐,端午三天大家基本都能空出时间。”小杜说,玩剧本杀、桌游其实也是和朋友、家人聚会的一种方式,趁着端午假期和家人朋友玩游戏还可以联络感情,这是她最喜欢的解压休闲方式。热爱摇滚的年轻市民张先生早早买好了自己想看的乐队演出门票,

准备和有相同爱好的朋友一起去听。现代快报记者在某购票网站上看到,有些受欢迎的乐队演出门票已经显示售罄。张先生告诉记者:“疫情刚刚缓解,我还是打算过阵子再安排旅行计划,现在就留在南京看看演出或者宅家休息,也都蛮有意思。”

端午假期三天,不少剧院和场馆安排了演出。市民王女士早早购买了舞蹈诗剧《只此青绿》的门票,王女士告诉现代快报记者,她打算带着爸妈和孩子一起去看,“看这类老少皆宜的演出是我最喜欢的家庭‘团建’方式,不会让人太累,又比较有意思。”和王女士一样选择

在端午假期看演出的市民还有许多,现代快报记者在江苏大剧院售票网页上看到,三场《只此青绿》的座位已经被订购一空,其他端午期间的演出门票也所剩不多。

同时,“露营热”还未降温,从五一假期一路“火”到端午假期,现代快报记者从同程旅行了解到,露营旅游搜索热度较去年同期上涨超过200%。除了出市的露营旅游,还有不少市民选择在南京市内的公园或者景点露营。王女士告诉记者,除了看演出,她还计划带一家人去市内的公园露营,“小孩子精力足,去开阔的地方露露营比较适合遛娃。”

## 假期出行量预计上升 南京交警发安全提醒

今年端午假期为6月3日至5日,虽然高速公路均不免费,但随着南京全市和周边省市疫情防控形势的好转,群众出行意愿强烈。6月2日,记者获悉,端午期间车流量预测较今年清明、五一假期均有明显上升,预计涨幅最高达到49%。

根据往年经验与交通大数据分析,6月2日晚高峰期间、6月3日上午及6月5日傍晚,将迎来机动车流量峰值,沪宁高速南京主线收费站、八卦洲长江大桥收费站、六合南枢纽、刘村枢纽将是进出城易拥堵节点。自6月1日起,南京全市高速公路出城流量已上升13.8%,过江通道出城流量上升3.8%,预计端午期间总流量还将明显增长。市内的交通流量总体相对较高,尤其主要景区、热门商圈周边将在节日期间分时段出现车多缓行现象,科学引流疏导与合理规划停车将是重点路段管理的两大举措。

端午期间,全市高速公路对危化品运输车辆实行全路段、全时段限行。5月30日起,南京南站长途汽车站运营班车重新恢复通行,交警八大队南中队联合长途汽车站安全部,上门针对车辆安全设施、驾驶员相关资质以及专题教育培训情况进行检查,并对乘客开展交通安全教育宣传。

端午期间,车管所本部、机动大队交通曝光处理窗口、秩序大队曝光复核接待和各大队车驾管、交通违法处理、曝光处理等交管窗口业务将于6月3日、4日暂停办理,6月5日上午9:00-12:00,下午14:00-17:30正常接待办理。交通事故接待和接处警正常全天24小时服务。

端午假期期间,交管部门将加大对各类交通违法的查处力度,围绕进出城通道、景区周边、商贸网点、餐饮娱乐集中区域,紧盯“两客一危一货”、面包车等重点车辆,严查“三超一疲劳”、占用应急车道、不系安全带和疲劳驾驶等违法行为,持续开展酒驾查处等专项行动。近期,由于立夏已一个月有余,气温上升,交警严防晚宴、夜宵后酒驾、醉驾风险隐患。

交警提醒:端午期间,长途出行、亲友聚餐相对频繁,请广大市民严格遵守交通规则,杜绝超速、超员、在高速公路违停以及酒驾、醉驾等重点交通违法行为,共同维护端午假期期间良好交通秩序。

通讯员 宁交轩  
现代快报+记者 王瑞



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

版权  
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师